

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscriptores a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

LA MISERIA DEL PAÍS!

No es posible dudar que España podía estar mejor de lo que está, si hubiera mejor administración; si los tributos que paga la riqueza rústica fuesen más bajos; si los trigos, los aceites y los vinos tuvieran mejor precio del que tienen en la actualidad (sobre todo los trigos), y si por un favor especial de la Providencia, no acotasen aquí, como en todas partes, las plagas que de vez en cuando dañan a los olivos y a los viñedos, como ahora ocurre en determinadas regiones del país; y son más crueces que en otra alguna en una parte de Aragón.

La dificultad estriba en los remedios; porque, por de pronto, lo que hace la naturaleza, quién lo evita con facilidad y rapidez?

El gravamen a la riqueza rústica ya ha empezado a aliviarse este gobierno, siendo de desear que continúe la buena obra.

La depreciación en los trigos y en los aceites, creen algunos de buena fe que la remediará la elevación del arancel; pero es el caso que no entra trigo ahora en España, y por tanto, aunque los aranceles subieran a las nubes, sucedería lo propio. Quizá las dos últimas cosechas, bastante excelentes, expliquen el fenómeno.

Pero después de esto, no encontramos justificadas las lastimeras pinturas que con afectación, exageración y espíritu de partido, hacen algunos periódicos y algunos elementos políticos.

Sería curioso saber qué cantidad de grano se sembraba en España hace treinta años—sin ir más lejos,—y qué cantidad se siembra hoy. De una sola región sabemos nosotros, de la región extremeña, que lo que ahora se siembra en octubre, poco más o menos, lo que hace treinta años se recogía en Agosto.

La riqueza que el vino ha producido en los últimos catorce años, no es posible que se haya dilapidado.

Los que tengan edad para recordar que el vino se vendía antes a tres y a cuatro reales (cuando no se tiraba), y ahora—después del extraordinario aumento de producción—se vende a ocho y a 10 (se ha vendido en los últimos años a más alto precio), comprenderá que hay exageración, en lo que todo lo ven negro.

Los ganados han mejorado de precio; y de la crisis fabril, aunque por rutina y por buscar el consonante de la opinión, todavía hablan algunos, bastará poner la mirada en los estados de importación y exportación, para convencerse que ha subido mucho en el último año, la importación de algodón en rama y otras primeras materias; y que hoy, nuestros laboriosos industriales de Cataluña, tienen mercados en América que antes no tenían.

Los periódicos de Castilla sobre todo, son ahora los que exageran más las tintas; pero en estos mismos periódicos, encontramos de vez en cuando, noticias como estas.

La *Crónica Mercantil*, dice en una carta de Vitigudino (fecha 20 de este mes), pueblo de Salamanca:

«Como ya comunicué a Vd., en los días 15, 16, 17 y 18 se ha celebrado en esta villa la renombrada feria, titulada del Socorro, y por hallarse tan próximo el mercado semanal, se ha prolongado hasta el día de hoy. Concretándose al resultado más importante de la citada feria, debo manifestarle con toda imparcialidad que no se ha conocido año alguno de tantas transacciones, pues de 3.500 reses vacunas que se presentaron, se vendieron más de 3.000 a buenos precios, habiéndose pagado la clase superior hasta 54 reales arroba. De cerca de 1.000 cerdos que se presentaron, creo no llegarían a 100 los que se dejaron de vender, pagándose a precios fabulosos: este ganado se ha visto todo el año que ha ido subiendo su precio, pero como en estos días nunca; se explica tal fenómeno por el bajo precio que tienen los granos, animando esto a los particulares a cebar. Caballerías mayores, en su mayor parte de la clase caballar, se han presentado 250, y menores, 6 sea de la clase anual, 800; las transacciones en estas dos clases de ganado han sido innumerables, tanto en cambio como en venta.»

Otro periódico de Valladolid, *El Eco de Castilla*, en una carta de Peñafiel, dice esto otro:

«Han terminado las fiestas de la Virgen y San Roque, habiéndose cumplido con exceso el programa en todas sus partes. Los vecinos y forasteros, estos en gran número, deben estar satisfechos, y en particular los aficionados a cuernos, pues hemos tenido toros a todas las horas por espacio de tres días. Novillos a la alborada, almuerzo, comida y casi a la cena.

Los bailes, a pesar de haber sido en gran número, han estado concurrentísimos.

Solo ha habido la desgracia de un robo de un vecino del pueblo, ausente, al cual han robado 8.500 reales.»

ASUNTOS MUNICIPALES

Junta de Asociados.

Para dar posesión a la Junta municipal de asociados debía haber celebrado hoy el ayuntamiento sesión extraordinaria; pero esta no ha podido tener lugar, porque después de abierta por el Sr. Mellado, y de dar lectura el secretario, Sr. Salaya, a los nombres de los que han de constituir dicha Junta, se vio que no había número bastante, por haber concurrido, de los 50 individuos que la forman, tan solo los señores D. Mariano Andrés Avenoya, D. Cristóbal Brunos, D. Eduardo Garmiel Fralle, D. Manuel Lopez Rego, D. Manuel Magaz y Jaime, D. Aureliano Perez y Perez, D. Santiago Puelo Fernandez, D. Fernando Uriarte, D. José Valderrama Garcia, D. José Alvarez y Gonzalez y D. Rafael Perez Martin, en vista de lo cual se levantó la sesión, hasta tanto que se reúna número.

Damos los nombres de los asistentes, para que se sepa quiénes son los que han acudido

puntualmente a cumplir con los deberes que como representantes del pueblo de Madrid, tienen en dicha Junta.

Listas electorales

La comisión de estadística se ha constituido hoy, asistiendo los señores conde de Toreno, Bayo, Lopez Dávila y Ochoa.

Los acuerdos tomados han sido: proceder con el mayor cuidado a la revisión de las listas electorales con toda la minuciosidad posible; hacer que además de fijarse el día 1.º de Setiembre en los sitios de costumbre las listas que han de servir para la próxima renovación del Ayuntamiento, se pongan de manifiesto al público también durante la misma, y en las tenencias de cada distrito, convenientemente distribuidos por barrios; hacer que no figuren en las listas aquellos que apareciendo como empleados municipales, no hagan constar la dependencia en que sirven; someter las listas a una comprobación con las de senadores, diputados a Cortes, diputados provinciales, Colegios de abogados, procuradores y notarios, Sociedades de ganaderos, agricultores, Academias y otros centros; dirigirse personalmente a todas aquellas personas que por equivocación u otras causas no aparecen en el padrón con la profesión, renta o empleo que les dá derecho a votar.

Todos estos sonidos serán puestos en práctica inmediatamente.

El general Goyeneche.

Leemos en *El Globo*:

«No es cierto que sean dos los oficiales de ingenieros que ayer acompañaban en la guardia al teniente agregado de Estado Mayor. Lo que hay es que como en el propio cuartel se alojaban el batallón de ferro carriles y los zapadores, en cada uno había su oficial de guardia de prevención, de donde resultaban dos tenientes de ingenieros, más el agregado.»

El general Goyeneche no ha presentado la dimisión, y según anoche se decía, tampoco ha pensado en ello, por entender que en este asunto ha cumplido con su deber como primera autoridad del distrito.

Así se deduce también de las palabras medias entre los generales Goyeneche y Correa en una entrevista celebrada, en la que no reinó la mejor armonía, por apreciar cada uno la cuestión con criterio diverso.»

Concluye *El Globo* como concluyen todos los periódicos, por creer que le será admitida la dimisión al general Goyeneche, añadiendo algunos corresponsales de San Sebastián que es posible sea relevado, noticia cuyo fundamento nosotros desconocemos.

DESDE LONDRES

El crimen de Liverpool.—Mistres Maybrick indultados.—Continúa la agitación en favor de la acuñada.—La libertad ó la horca.—Meeting en un teatro de Londres.—Los trabajadores de los Docks y las compañías.—Manifestaciones en la City.

La opinión pública, como siempre, ha triunfado. El ministro del Interior anunció ayer a primera hora de la noche, después de una breve conferencia con lord Salisbury y Mr. Smith, que había aconsejado a S. M. el ejercicio de una régia prerrogativa, y que por tanto, Mrs. Maybrick sería indultada. La interesante procesada no subirá a la horca, pero el porvenir que la espera no tiene nada de risueño. La pena capital será conmutada por la inmediata de cadena perpetua (*penal servitude for life*), lo cual no puede satisfacer más que medianamente a los numerosos defensores de la inocencia de mistres Maybrick.

Para la gran mayoría del público, ó lo que es lo mismo, de la nación, pues no ha habido nadie que no signiera con vivo interés la marcha del proceso, la cuestión no puede considerarse más que desde este punto de vista: O Mrs. Maybrick es culpable, ó es inocente. O ha envenenado a su marido, y entonces merece la horca como el peor de los criminales, en atención a la circunstancia de adulterio que concurre en el delito, ó no lo ha envenenado, y debe, por consiguiente, ser puesta en libertad y rehabilitada a los ojos del mundo de la parte más grave de la acusación que pesa sobre ella. Mr. Mathews, sin embargo, no lo entiende así, y es evidente que a la larga su opinión será considerada por todos, como ya lo es hoy por la prensa conservadora, como la más prudente y acertada.

La suma de testimonios no arroja luz suficiente, en concepto del ministro, para afirmar con entera certidumbre que Mrs. Maybrick ha envenenado a su marido, pero no deja duda alguna de que ha intentado cometer el delito. La pena capital no debe imponerse, en atención a su carácter irrevocable, sino en caso de completa convicción de la culpabilidad del acusado.

En caso de duda, el reo debe disfrutar el beneficio que ésta pueda reportarle, según constante tradición de la ley inglesa. Este beneficio es el que se concede a mistres Maybrick y es cuanto puede hacerse en su favor, mientras nuevos datos no pongan en claro su inocencia.

Anoche mismo, cuando ya salían los primeros extraordinarios de los periódicos anunciando el indulto, celebrábase en el teatro circo de Olympia un meeting convocado para solicitar del ministro el perdón de la procesada. Hubo en esta reunión una serie de incidentes cómicos, que dejan relegados completamente a segundo término los que todas las noches amenizan los debates en los meetings del Ejército de salvación (*salvation army*), ó sea de la segunda reserva.

La sesión tuvo desde el principio al fin carácter borrascoso, salpicada de episodios que recordaban a los oyentes más tranquilos aquella sesión del Pickwickian Club, que forma uno de los capítulos más graciosos de la célebre novela de Dickens.

No faltaron, como no faltan nunca en esta clase de espectáculos, señoras y señoritas desahogadas de hacer pública exhibición de sus aptitudes oratorias y de su carácter intrépido. Es digno de notarse que las dos que más empeño mostraban en hacerse oír, se oponían en absoluto a la petición de indulto, pero buena parte iban con idea semejante.

«Y a esto llamais tu meeting en que cada uno puede expresar con libertad sus opiniones?»—decía Mrs. Walton dirigiéndose al público desde la tribuna presidencial, lugar que le pareció sin duda más adecuado para poder hacerse oír.

«¿A que no se me deja a mí susentar mi tesis, que consiste en considerar culpable a Mrs. Maybrick, y, por tanto, acreedora a la pena impuesta por el Jurado?» (Silbidos, gritos, confusión indescriptible. Un Mr. Walker arma tal escándalo, que hay que espulsarle del salón. Otro de los que estaban más cerca de la oradora grita con todas sus fuerzas: «Usted es una tonta que no sabe lo que se dice! Voces de ¡que se sienten! (que se sienten!) Mrs. Walton aguarda tranquilamente a que pase lo más rústico de la borrasca, y enseguida, encarándose con el que la ha llamado tonta, dice, señalándole con el dedo, que la educación de aquel *gentleman* ha sido lastimosamente descuidada. Gritos, grandes carcajadas, el presidente intenta en vano restablecer el orden. Mr. Walker, que ha logrado penetrar nuevamente en el salón, logra abrirse paso hasta la tribuna, siendo recibido con silba tan espantosa, que el presidente le obliga a retirarse, y a viva fuerza consiguen ponerlo en la calle.

Duraba aún el alboroto cuando llegó la noticia de que el ministro ha aconsejado la concesión de indulto. Imposible describir el entusiasmo loco que se apodera de todos. Los hombres tiran al aire los sombreros; las mujeres prorrumpen en hurra, al mismo tiempo que agitan los pañuelos; todo es bulla y algazara, y después de aprobar por aclamación la petición propuesta por la mesa, se retiran en el mismo desorden en que han estado desde su principio.

Las animadas calles de la City de Londres están siendo teatro estos días en las primeras horas de la tarde de un espectáculo en realidad imponente. Unos ocho mil trabajadores de los Docks, en correcta formación, precedidos de bandera y música, hacen pública manifestación de sus quejas, sin traspasar en absoluto los límites concedidos a todo ciudadano británico, para solicitar el apoyo de la opinión, y contando, por tanto, cada vez con mayores simpatías en el público, que no puede menos de apreciar en todo lo que vale conducta tan moderada. Las pretensiones de los huelguistas no son exageradas.

El aumento de un penique más por cada hora de trabajo, es decir, sea peniques por hora en vez de cinco, que es la tarifa actual, no parecerá petición exagerada, atendiendo al pingüis que han obtenido en sus beneficios las compañías, y del cual nada, hasta el presente, ha llegado a los pobres trabajadores. Las fuerzas de policía, que en gran número acompañan la manifestación obrera, seguras del orden perfecto que desde un principio se han propuesto los manifestantes como norma de conducta, atienden principalmente a quitar todo obstáculo del paso de la procesión.

Las compañías, admitiendo en principio que los obreros tienen razón, se niegan a conceder el aumento de salario, fundándose en que una vez elevado en la cantidad que se pide el precio del jornal, no podrán ya conservar las tarifas actuales sin sacrificar la mayor parte de las utilidades. Ahora bien—añaden—tan pronto elevemos la tarifa, las mercancías, en vez de acudir a nuestros Docks, preferirán ir a los puertos del Norte, y de este modo solo conseguiremos perjudicarlos todos. Los trabajadores no se dan por convencidos, y confían en obligar al fin a capitular a las compañías.—D. L.

Banco de España.

En el efectivo metálico, en la última semana, hay aumento, desde 210.847.462'65 a pesetas 215.194.130'06.

Ha disminuido la cifra que representa los billetes en circulación desde 715.111.775 pesetas a 711.024.575.

En cuentas corrientes hay la ligera disminución que resulta comparando las cifras de pesetas 376.690.609'39 a 376.522.906'56.

La reserva está representada por pesetas 1.010.735.772'31.

Ganancias y pérdidas suman 4.051.469'42 pesetas.

En los depósitos en efectivo hay disminución desde 58.115.365'19 a 57.682.798'24.

El anterior balance arrojó un total de pesetas 1.375.405.533'39, y el último 1.381.897.477'76.

En la Casa de Moneda existen por recaudación de la plata recogida, 12.414.085 pesetas.

El portemonedor del efectivo metálico existente en caja, es como sigue: Oro, 80.945.957'44.—Plata, 128.378.532'11.—Bronce, 5.869.640'51.

LA "GACETA,"

Nombramientos de Guerra.

Reales decretos de 28 de Agosto, nombrando jefe militar de este ministerio a D. Adolfo Jimenez Castellanos.

—Idem de la primera dirección del ministerio, al general de división D. Eduardo Bermudez Reina.

—Idem de la primera sección de la dirección del ministerio de la Guerra, a D. Martiniano Moreno.

—Idem de la segunda sección, al general de brigada D. Vicente Martitegui.

—Idem de la segunda dirección de dicho ministerio, al general de división D. Enrique Martí.

—Idem jefe de la primera sección de esta dirección, a D. Arsenio Lizaras, general de brigada.

—Idem de la segunda sección, a D. Manuel Gutierrez Herranz, actual gobernador militar de Teruel.

—Idem jefe de la tercera dirección de este ministerio, a D. José Lopez Pinto, actual consejero del Supremo de Guerra y Marina.

—Idem nombrando jefes de las secciones primera y segunda de esta dirección, a los generales de brigada D. Francisco Serra y D. Federico Mendicuti.

—Idem nombrando director de la cuarta dirección de este ministerio y jefes de la primera, segunda y tercera secciones de la misma, a D. Julio Ferriá y Raimundo, D. Juan Barranco y Vertiz, D. José Alcántara y Perez y D. José Huguet y Ayuso, respectivamente.

—Idem nombrando jefe de la quinta dirección del ministerio, a D. Joaquín Sanchez Castillo, y jefes de la primera y segunda sección al intendente de división D. Antonio Domínguez, y al inspector médico de segunda clase D. Gregorio Andrés España.

—Idem nombrando inspectores y subinspectores generales de las tropas y reservas de infantería y caballería, a D. Luis Daban Ramirez, D. Eduardo Gamir, D. José Arderius Garcia y D. Luis Salvado y Santos, respectivamente.

—Idem nombrando inspectores generales de las tropas y reservas de Artillería e Ingenieros, de la Guardia civil, de Carabineros y de las Defensas del Reino, a D. Agustín Búrjagos y Llamas, D. Tomás O'Ryan y Vasquez, D. Laureano Sanz y Posse y a D. Emilio Calleja é Irujo, respectivamente.

—Idem nombrando subinspector general de la Guardia civil y del cuerpo de Carabineros a don José de Martitegui y D. Juan Muñoz y Vargas, respectivamente.

—Idem nombrando subinspectores de las defensas del reino a los generales de brigada D. Luis Otero, D. Wenceslao Cifuentes y Diaz y a D. Luis Castro y Diaz.

—Idem disponiendo que los presidentes de las secciones primera, segunda y tercera de la Junta consultiva de Guerra, cese en el desempeño de sus respectivos cargos, é igualmente los vocales de la misma D. Máximo Cánovas del Castillo y D. Simón Lamba y Bays.

—Idem ordenando que D. José Castro Lopez, cese en el cargo de presidente de la Junta especial de Caballería en la sección primera de la Junta superior consultiva de Guerra.

—Idem disponiendo que D. José Carvajal y Pizarro cese en el cargo de presidente de la Junta especial de Artillería, en la sección segunda de la superior consultiva de Guerra, é igualmente los vocales D. Adolfo Carrasco y Baiz y D. Ramon Novoa y Castillo.

—Idem nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división D. José Almirante y Torroella, y segundo cabo de la capitán general de Valencia a D. Gonzalo Chacon y Romero.

—Idem concediendo el ingreso en diferentes secciones de la reserva a D. Manuel Ortega Andrade, D. Narciso Barraguer Rovira, D. Osaró Portillo Belluga, D. Hermógenes Garcia de Samaniego, D. Gaspar Tenorio y Perez y D. Santiago Maulini y Merino.

—Idem disponiendo que D. José Tomás Albarán, consejero togado del Supremo de Guerra y Marina, cese en el servicio del mencionado cargo.

Servicios de la Guardia civil.

Real orden del ministerio de Fomento disponiendo que se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados en Junio por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal.

Ley hipotecaria de Filipinas.

Continuación: Artículos 240 al 357 inclusive.

AL AIRE LIBRE

El mar.

El aire puro del campo, al esponjar los pulmones, comunica al espíritu notas de libertad y alegría. El oxígeno, que en las ciudades populosas anda por las nubes—y esto no es una figura,—dejándose dominar por el azoe y otros elementos de más baja estofa en calles y plazuelas, recobra en el campo su natural imperio, y el aire corre suelto, ligero y saludable formado en sus debidas y elementales proporciones.

No es ciertamente la atmósfera sobreoxigenada tan graciosamente descrita por Verne en su fantástico *Doctor Oz*, pero basta y sobra a hacer las delicias del pacífico ciudadano que, huyendo del mundanal ruido, busca descanso y puro ambiente para el cuerpo, paz para el espíritu y placidos y amehos horizontes en donde pueda apacentar la mirada.

Quiero yo que me digan qué espectáculo por nuevo, maravilloso y torre Eiffel que sea, puede compararse al de la naturaleza. Ya sé que con esto me expongo a que me digan aquello de que «el que no se consuela es porque no quiere.» Pero así y todo, no cambio mi temporada de mar Mediterráneo y huerta de Valencia por todas las torres habitadas y por haber, desde la famosa de Babel hasta la celebrada de Eiffel, pasando por cima de aquellas que desprecio al aire fueren y más tarde a su gran pesadumbre se rindieron, según nos contó el poeta.

Esto mismo prueba que la razón está conmigo, porque la tierra y el mar no se rinden ni apesadumbren por nada ni por nadie.

Declinando suavemente la tierra, Valencia va recogida y vestida de fiesta a buscar los becos del Mediterráneo; de ese mar tranquilo y azulado con reflejos de zafiro y esmeralda, que arrulla con sus brisas y con sus olas las campiñas de la península italiana y el archipiélago griego, las costas africanas y españolas.

Vestida de fiesta he dicho, y no es la expresión exacta, porque no son aquí ropajes extraordinarios el platear del olivo, el amarillor de las vides, el verdaguear del naranjo, la flor granate del granado, el elegante ramaje de la palmera, ni menos la blancura de nieve de los jazmines.

Toda esta rica flora va hacia el mar con sus ojos y sus perfumes, ya que no le es dado ir a saludarle por su propio pie.

Y el mar corre presuroso a devolver este saludo de amistosa simpatía.

Hay tierras desgraciadas que no conocen al mar ni de oídas. Allí gimen años y años en su improba y prosaica tarea de pan llevar.

Las de la costa valenciana son más felices. Saludan al mar con el alba y le dan las buenas noches con la puesta del sol, y aun en las de luna, cambian impresiones y cuchichean a través de las frondas.

Y aquí los arrozales, y el trigo, y el maíz, y las legumbres, y el maní, lo mismo que las flores y los frutales, sostienen con el Mediterráneo tierra y agradable correspondencia.

Allí se extienden las aguas casi al pie de las últimas plantaciones, en vasta llanura que los ardorosos rayos del sol tornan en terca superficie de azogue. Apenas ondula y sin los blanquitos encajes que cifien la ribera, podría creérsela en perfecto reposo. Sopla la brisa y se aspiran los olores fuertes y sanos del yodo y de las algas.

A veces la llanura líquida pierde su inmovilidad, y á lo lejos se van formando las primeras olas. Suben, suben, en airada cresta, con todas las apatencias de aguda y de gada cima de lava, con los tonos de verde gris que tan admirablemente trasladaba el malogrado Jasta á sus marinas. Al llegar arriba, se desploman con estrépito, solicitadas por la fuerza de la gravedad; se rehacen, caen de nuevo, y así siguen hasta que, rendidas y aniquiladas por sus repitidos esfuerzos, ruedan hasta la orilla deshechas en menudas labores de nieva.

A la caída de la tarde se extiende un tinte de azul marino sobre las aguas; el sol huye hacia lejanas tierras, rozando con sus oblicuos chispazos los copos de los árboles y la superficie del mar; en el cielo aparece una estrella brillante, y en la línea del horizonte surge un disco grande, hermoso y rojo, como un Tan-tan chino.

La luna asciende envuelta en las ráfagas de fuego del sol poniente, palideciendo como un miedo que sube en globo cautivo. Y así, palideciendo, llega á las alturas serena, limpia, plateada.

Desde allí lanza su mirada sobre el mar y la tierra, y con su tenue luz ilumina tranquilamente toda la naturaleza.

La poesía se alborza y los pobladores de la selva y de los mares entonan sus himnos á Diana, la diosa más graciosa del paganismo.

ANDRÉS MIRALLES.

Valencia 20 Agosto 89.

Miraflores de la Sierra.

Sr. Director de EL CORREO.

La época más á propósito para elogiar este hermoso, fértil y saludable pueblo, es la presente, en que las clases medio acomodadas, que ven desfilar á la aristocracia, toman la revancha, sin gastar tanto dinero y con menos molestias, marchándose á respirar los aires puros de la sierra, impregnados del olor que despiden plantas y flores y á saborear las leches y los quesos que dan nombre á esta tierra de Miraflores.

Pueblo de unos 500 vecinos, á quien una antigua y virtuosa Reina bautizó con el nombre que lleva, dista unos 49 kilómetros de la corte, y se hace el viaje en menos de siete horas, por medio de un buen servicio de diligencias.

Es en verano el valle más saludable de las cercanías de Madrid, donde los enfermos encuentran alivio á sus dolencias, especialmente aquellos que padecen molestias del estómago, debido á las inmejorables aguas que tiene este pueblo.

Las fuentes tituladas del Cura, Pino y del Collado, en Bartariego, son célebres, porque son sus aguas tan frías, que no hay posibilidad de beber una pequeña cantidad de una sola vez. Los alimentos sanos y á precios regulares en invierno, son, sin embargo, más altos en verano: circunstancia que retrae á muchas personas é impide que se conozcan, como debían ser conocidas, las excelencias de tan agradable estación veraniega.

Casinos hay dos y las fondas tantas, cuantas casas de familias acomodadas hay.

Se pasan tres meses agradabilísimos y recobran la salud los que buscan reposo y acuden á reparar las fuerzas, dejando la vida agitada de Madrid.

Si las autoridades ponen empeño en ello, como es su deber, Miraflores de la Sierra llegará á ser más visitado, de lo cual no saldrán paradosos los que se decidan á hacernos una visita, convencidos de que no hay exageración en nada de lo que queda dicho.—B. S.

25 de Agosto de 1889.

Telegramas de la mañana.

La huelga de Londres.

Londres 25.—Aumenta la huelga de trabajadores de los Docks. Muchos de los obreros recientemente admitidos han abandonado también el trabajo, uniéndose á los huelguistas.

La situación se agrava por momentos, y el comercio dirige exposiciones al gobierno pidiéndole la adopción de energías disposiciones.

Las operaciones de carga y descarga de buques siguen completamente paralizadas, siendo enormes los perjuicios que esta huelga está ocasionando.

Los huelguistas persisten en su actitud, y se teme que estallen graves desórdenes.

Fuertes destacamentos de policía y patrullas de soldados vigilan en los Docks.

Está bien.

Nueva-York 25.—El general Mansel, comandante de granaderos de este ejército, ha sido nombrado comandante de la guardia rusa, en reemplazo del príncipe de O. demburgo.

La reina Natalia.

París 25.—Los despachos de Viena presentan á la reina Natalia positivamente enferma, por consecuencia de un resaca que le ha causado las condiciones humillantes que se la han querido imponer para su vuelta á Belgrado. La reina Natalia ha rechazado condiciones que su dignidad de reina y de madre no le permitía aceptar, y solo aspira á que su hijo Alejandro marche á abrazarla á Bucharest. En su delirio mezcla los llamamientos de amante madre con las más rudas acusaciones contra el ex-rey Milán y contra la regencia.

El Czar ha sido informado de la enfermedad de la soberana.

Los emperadores de Alemania.

Pestum 25.—Han llegado á esta población, disfrutando completa salud, el emperador y la emperatriz de Alemania.

Inglés y yankees.

Nueva-York 25.—La cuestión de las pesqueras en el mar de Behring, preocupa vivamente la atención pública.

Suspensión de pagos.

Turín 25.—El Banco de Descuentos de esta población ha suspendido provisionalmente sus pagos.

Trigos.

Marsella 25.—Por el estrecho de los Dardanelos se van á pasar 13 buques con cargamento de trigo, de los cuales cinco van destinados al puerto de Barcelona.

También han pasado por el mismo punto cinco embarcaciones cargadas de vena y una de maíz. Todos estos cargamentos van consignados á varias casas de la capital de Cataluña.

En Haití.

Nueva-York 25.—Telegrafían de Haití que el general Legitimé después de su abdicación, se ha embarcado á bordo de un buque francés.

El almirante americano telegrafía igualmente que la paz no se halla muy asegurada y que son de temer algunos disturbios.—Fabra.

CRONICA TRISTE

Una fuga.

Nuestros lectores tienen noticia de que D. R. Moreno López, escribano de Madrid, y D. M. Gómez, escribano de un juzgado, trataron de escapar á D. Ramon de Prida, prometiéndole sentencias favorables en un asunto judicial, así como también de que, avisado el gobernador de la provincia por el Sr. Prida, consiguió prender in flagranti al Gómez y al Moreno.

Pero no es esto lo peor. Lo peor del caso es que el juez dispuso trasladar á la Cárcel á ambos individuos, y dió la comisión á la parva de servicio en el juzgado.

Salió la comitiva, acompañados, no de oficio, sino á título de amigos, de un escribiente del juzgado del Este, y por su recomendación subieron á dos coches de alquiler: en uno iba el escribiente habitado y un guardia, y en el otro el escribiente M. Gómez, su colega de oficio y el otro guardia.

Al llegar á la Cuesta de Areneros, Gómez echó á los ojos del guardia un puñado de tierra, abrió la portezuela y huyó; el guardia fué á bajar tras el fugitivo, tropezó con el pie del escribiente amigo, que casualmente lo tenía atravesado en la misma portezuela, y cayó rodando al suelo, produciéndose una contusión en una mano.

Entre tanto el otro había desaparecido, dejando como recuerdo de su presencia el sombrero, que perdió en la huida.

El escribano ingresó en la cárcel. Dícese que tenían concertado fugarle del calabozo.

Horracheras.

En la calle de Jardines se produjo ayer un gran escándalo. Un sujeto en completo estado de embriaguez iba conducido á la prevención, dando voces y pidiendo auxilio, pues según decía, había sido detenido arbitrariamente.

Unos jóvenes que había en uno de los balcones de la calle arrojaron sobre el borracho y los guardias una gran cantidad de agua, que alcanzó también á algunos de los curiosos.

El escándalo que entonces se produjo fué monumental, hasta que detenidos los jóvenes, fueron llevados á la delegación.

Incendio.

En Santa Cruz de Campezo (Alava) han sido pasto de las llamas dos magníficas casas en construcción y cuatro pajareros que contenían grandes existencias, aperos de labranza y mucha madera.

El fuego duró desde la una de la tarde del día 23 hasta la madrugada del siguiente, en que quedó completamente extinguido, gracias á los esfuerzos de la Guardia civil y de los vecinos.

Victima del trabajo.

A las nueve de la mañana ingresó ayer en la Casa de Socorro del distrito de Palacio un sujeto llamado C. Serrano, albañil de oficio, que tuvo la desgracia de que se le cayó encima una tabla en ocasión de estar trabajando en la obra de la casa número 6 de la calle de Ferrás. El infeliz operario ofrecía pocas esperanzas de vida al ser trasladado al hospital de la Princesa.

Salicido.

Se ha suicidado en Málaga, disparándose un tiro en la sien derecha, un caballero llamado D. J. S., tenedor de libros de una acreditada casa comercial de aquella población, y emparentado con distinguidas familias de la misma.

En los bolsillos del traje se le encontraron dos pesetas en monedas de cuatro reales, unos cuantos céntimos, una caja de fósforos y un tabaco.

Se desconocen hasta ahora los motivos que impulsaron al desgraciado á llevar á cabo tan fatal determinación.

Un gusapo.

Ha sido detenido en Granada el famoso criminal José Arcos Lean (á) Ardilla ó Cascajera, presunto autor de 11 asesinatos, y que ha pasado en presidio la mayor parte de su vida.

Nunca ha robado, y todas las muertes que ha hecho han tenido por causa mantener su reputación de bravo ó guapo, que dicen por aquella tierra.

Mosca fúnebre.

Ha muerto en Vigo, á consecuencia de la picadura de una mosca, un labrador de la parroquia de Corujo.

Medieron solo dos horas entre la picadura y la muerte del pobre labrador.

Un buen depositario.

Una pareja de la Guardia civil encontró un canchero en la carretera de Carabanchel, y lo entregó en depósito al sereno de la calle, el cual á su vez se lo llevó á un vecino.

Al poco rato se presentó el dueño en casa del último, y calculó cual sería su desconcielo cuando vió que el animal estaba ya desollado y hecho pedazos para hacer un guisado.

ESPECTACULOS.

Jardines del Buen-Retiro.

Con motivo de ser anoche el beneficio de la distinguida primera tiple señorita Petrolani, fué muy numerosa la concurrencia á los Jardines.

La ejecución de Los Hugonotes fué muy esmerada, distinguiéndose la señorita Petrolani, que pudo decir en el papel de Valentina sus envidiables facultades como actriz y como cantante.

A la conclusión de los dos del tercero y cuarto acto fué ruidosamente aplaudida, obligándola el público á salir repetidas veces á la escena.

Fuere muchos los regalos que recibió la beneficiada de sus amigos y admiradores.

Estava.

Bajo la dirección artística del Sr. Liera y la musical de los Sres. Fernandez Caballero, Jimenez y Ruiz, comenzará en este teatro á funcionar una compañía de zarzuela cómica por secciones, de la que forman parte: entre otros artistas, las señoras Segovia, Tejada, Muñoz de Roldán, Mantilla, Dias, Camacho y Vergas; numeroso cuerpo de coros, y los Sres. Ruiz, Vallés, Carreras, Sigler, Roldán, Lacas, Campes, Castro, San Juan y otros muy conocidos.

AL MENUDEO

Las fiestas de Bilbao.

Bilbao 25 (9 noche).

Director CORREO.

Desde las doce de la mañana llegaban llenos de gente los trenes y tranvías al hipódromo de Lemaco, situado en terrenos del diputado señor Aguirre, en las Arenas.

Distiguíanse los trenes del marqués de Muela, Martínez Rivas, Urquijo, Gortázar, Alzola, Gurtabay, duque de Vergas, Acha, Palmers, Gépédes, Soaigui, Murga, Basabe, Linares,

Gorbeña, Lorga, Curreaga, marqués de la Torre y otros.

Esta fiesta tiene aquí gran aceptación, creyéndose que los años venideros será considerada como la principal de los festejos que se celebran en esta época.

El hipódromo de Bilbao es el mayor que existe en España.

Ganaron Rosina, de Partners; Saigon, de Fernan Nuñez (dos veces); Glanduloso en la carrera militar; La Gonive, de Gaudier, y en la carrera de asitos, Carita, de Fernan Nuñez.

Después de las carreras se ha celebrado en el Casino de las Arenas un baile, al que han concurrido la colonia inglesa, la veraniega y lo mas selecto de la sociedad bilbaína.

Hoy han desbarriado los trenes de Portogalete y de las Arenas, aunque afortunadamente sin consecuencias. Las líneas han sido inmediatamente recompuetas.

El Chiquito de Eibar ha ganado el partido de pelots que se jugó esta tarde en Portogalete.—Olmedo.

A los contribuyentes.

Próximo á terminar el pizzo concedido á los contribuyentes de esta capital para satisfacer sin recargo las cuotas que por contribución territorial ó industrial les están asignadas, la Administración de contribuciones de la provincia ha acordado prorogar por diez días, que terminarán irremisiblemente el 10 de Setiembre próximo, el periodo de recaudación voluntaria.

Las oficinas en que los contribuyentes han de presentarse á satisfacer sus cuotas están situadas en los puntos que á continuación se expresan:

Distritos de Palacio, Inclusa y Latina.—Zona primera, calle de los Estudios, núm. 2, segundo. Distrito de Buenavista.—Zona segunda, calle del Barquillo, núm. 24, segundo.

Distritos del Centro y Audiencia.—Zona tercera, calle de San Sebastian, núm. 2, segundo. Distritos del Congreso y Hospital.—Zona cuarta, calle de Zurita, núm. 15, duplicado, segundo.

Distritos del Hospicio y Universidad.—Zona quinta, calle de Jacometrezo, núm. 80, principal.

«Clarín» en peligro.

Frente á la playa de Salinas (Asturias) estuvo hace pocos días á punto de ahogarse el reputado crítico Leopoldo Alas (Clarín), que había salido á pescar en bote con algunos amigos, y sufrió dentro de él los efectos de un galernazo.

Afortunadamente, después de grandes esfuerzos, pudieron arribar á tierra el distinguido escritor y sus compañeros en el peligro.

Sin novia y sin dinero.

En Málaga un joven sostenía relaciones amorosas con una prima suya, y con ella pensaba contraer matrimonio muy en breve, para lo que habíale entregado 3 500 reales á fin de que fuera comprando los muebles y dispusiera la adquisición de ropa blanca.

Mas cuál sería su asombro cuando, yendo el lunes pasado á casa de su novia, no encontró á nadie, sabiendo después que su prometida y la familia de ésta habíanse embarcado para Buenos Aires, llevándose los 3 500 reales.

Los consumos.

En el pueblo de los Santos (Badajoz) hubo ayer una manifestación de protesta contra los consumos.

Los manifestantes, que se reunieron en gran número, recorrieron las calles del pueblo en actitud pacífica, y no se turbó el orden.

Erane graciosa.

Revolviendo papeles antiguos, han encontrado en un pueblo de Castilla un pliego sobre el arriendo de una casa, en cuyo contrato se lee esta cláusula:

«No podrá el inquilino tener en la casa ninguna clase de animales dañinos, como cerdos, conejos, mariscos, gansos, estudiantes, franceses y militares.»

Noticias de Cádiz.

Cádiz 25 (12 40 meBans).—En este momento se ha arrojado de la muralla al campo del Sur un jornalero, destrozándose la cabeza. Ha sido conducido aspirante á la casa de socorro.

Ayer se verificaron las regatas, que estuvieron muy animadas.

Acaba de terminar el banquete con que el club de regatas ha obsequiado al Sr. Peral y á los tripulantes del submarino, reinando gran entusiasmo.

El director de La Dinastía, D. Rafael Viesca, ha pronunciado una elocuente improvisación en elogio de Peral.

El insigne marino brindó mostrándose agradecido á las deferencias de que era objeto, y anunció que las pruebas próximas demostrarían la verdad de sus cálculos.

Créese que las pruebas se harán mañana en la bahía.

Ha fondeado en este puerto la escuadra portuguesa.—El corresponsal.

La ley de empleados.

Segun vemos en varios periódicos, el diputado á Cortes Sr. Alvarez Mariño se propone reanudar sus gestiones para que el Senado discuta y apruebe en la próxima legislatura, como ya lo hizo el Congreso, un importante proposición de ley sobre organización de la carrera administrativa, para las dependencias de Gobernación, Hacienda y Fomento.

Realmente es una lástima que el proyecto, aprobado ya por el Congreso, esté estancado en el Senado; si bien somos de opinión que la ley, después de dar garantías razonables de estabilidad á los buenos empleados, siempre debe dejar libertad á los gobiernos para la remoción, pues la inmovilidad cerrada daría muy malos resultados.

Gayarre.

Ha llegado á Pamplona, de regreso de Francia, el insigne tenor navarro Sr. Gayarre, acompañado del distinguido escritor D. Julio Enciso. Gayarre permanecerá en el Roncal hasta que se aproxime la apertura del teatro Real de Madrid, donde ha sido escriturado para los primeros meses de la temporada.

Nuestros viagos.

En la Cámara de Comercio de Vigo se ha recibido una interesante comunicación de la de Montevideo, en la que se señala como punto digno de fijar la atención la importación creciente que de nuestros vinos se hace en aquel país.

Este comercio se ha desarrollado de una manera tan extraordinaria, que puede afirmarse que en los mercados de la República Oriental se consumen unos 10 millones de litros de vino español anualmente, representando en la Península una importación de 12 millones de pesetas.

La Cámara de Comercio uruguayana se propone ser la primera en denunciar y perseguir las adulteraciones y sofisticaciones de nuestros caldos, que tanto perjudican á su importancia en el pais sud-americano.

El Sr. Cort, ilustrado redactor de El Día, fué proclamado ayer diputado á Cortes por el distrito de Marzaca.

También lo fué por el de Roquetas el señor Kobbe.

El señor ministro de Fomento, con su distinción habitual, ha recibido á la junta directiva de la Asociación de Propietarios, Comerciantes é Industriales del barrio de las Peñuelas, y demostrando gran interés y atención ha oído las explicaciones y deseos que sobre el proyecto de construcción de la Alhóndiga en Madrid le ha manifestado la citada junta directiva, la cual ha quedado agradecidísima á las promesas que el señor conde de Xiquena ha hecho de prestar su valiosa cooperación para la rápida terminación de este expediente.

El Canfranc.

Se han reanudado con actividad los trabajos en los trozos cuya esplanación no está aún terminada, en la primera sección de Huesca á Turruana, del ferro carril á Francia por Canfranc. Las obras de fábrica se activan también, y muy pronto se dará principio á las edificaciones de las estaciones de Alerre y Esquedas.

Passan diariamente numerosos braceros por Huesca en busca de ocupación en las obras del Canfranc, en la segunda sección de Ayerbe á Lapeña.

En los tres trozos de esa segunda sección trabajan ya en la actualidad unos 600 hombres, y podrán pronto colocarse hasta 1.500. En el otoño, ya substanciadas las obras de la tercera sección de Lapeña á Caldearenas, habrá medios de aumentar el contingente de braceros, y calculáese que llegarán á 3.000 los que se ocupen en los seis trozos de las secciones segunda y tercera.

El contratista de Riglos á Lapeña adelanta mucho los preparativos para la ejecución de las importantísimas obras que le han sido adjudicadas. El punto que para facilitar los transportes y acarreo de materiales y la comodidad de los obreros construye sobre el Gallego, está á punto de terminarse.

En Ayerbe y en los pueblos del contorno se notan ya la animación y el movimiento propios de obras de tanta importancia.

El expediente del Ayuntamiento.

Ha empezado á estudiarlo la sección de Gobernación y Fomento del Consejo de Estado.

Aunque no se encuentran en Madrid todos los consejeros que constituyen dicha sección, se formará ésta con carácter extraordinario con los Sres. Perez Zamora, Z ugaliti, Martínez Campos, Parra y Paso y Delgado, que se hallan en esta capital acuatimienta.

Interior estudia y resuelve el expediente la sección—que se reunirá esta semana—se advertirá á los consejeros ausentes que regresen á Madrid en los primeros días de Setiembre próximo, con objeto de que el 10 del mismo mes, según se cree, pueda evacuarse el dictámen; si bien el plazo de cincuenta días que tiene el ministro, no termina hasta fines de Setiembre.

El Sr. Abascal.

Con sentimiento venimos en varios colegas que ha recaído en su enfermedad el ex-alcáide de Madrid, Sr. Abascal.

Desearnos su restablecimiento.

Se habla de cambios y cesantías en el personal de secretarías de gobiernos de provincia, pero hasta ahora, solo los de Castellon y Zamora han sido declarados cesantes por conveniencias del servicio.

Nuevo edificio ministerial.

Un nuevo hundimiento en el antiguo edificio de la Trinidad, ha hecho pensar al señor conde de Xiquena en la necesidad urgente de proceder á la construcción de un edificio nuevo para las dependencias del ministerio de Fomento, toda vez que el actual—denunciado hace años—presenta en estos momentos más señalados indicios de inminente ruina.

Posible es que prevalezca el proyecto de hacer el nuevo ministerio sobre el mismo solar que ocupa el actual.

Terminados los asuntos en que como abogado ha tenido que intervenir y que le obligaron á venir á Madrid, el Sr. Silveira ha salido esta tarde en el exprés de Andalucía, de regreso á Málaga.

El robo, en casa de madame Rafazzi.

Hé aquí los pormenores:

Al volver de una soirée á su habitación, situada en el núm. 23 del boulevard Poissonniere, se encontró con que los ladrones se habían llevado 8.000 francos en oro, plata y billetes, dos títulos de la renta italiana á nombre de Isabel Roma Rafazzi, diversos papeles y un broche guarnecido de brillantes.

El dinero y el valor de lo robado asciende á 70 000 francos.

Es evidente que el robo no ha podido cometerse, sino por una persona que conocía perfectamente las costumbres de la casa.

Cuando madame Rute llegó á ella, todas las personas que la habitaban estaban descansando.

A la mañana siguiente Mr. Thomas de Colligny, comisario de policía encargado del descubrimiento del robo, se personó en casa de la señora de Rute y señaló como autor del delito al cocinero, que desde el día anterior no había aparecido.

Estas sospechas son tanto más fundadas por haberse averiguado que el referido individuo tenía sufridas seis condenas por el delito de robo.

Sus señas han sido enviadas á las fronteras por si intenta salir de Francia.

Cadáver petrificado.

En la ciudad de Wimpey (Isleici) hace diez y seis años Adelaida Rolado, esposa de M. Rolado. Su cadáver fué enterrado á unas 20 millas de la población.

Hace pocos días el esposo, acompañado de varios amigos, fué á exhumar los restos para

trasladarlos á otro cementerio, hallándose con la agradable sorpresa de ver á la que fue su cara mitad intacta y con todo su caballo, que por cierto era bien hermoso. Al intentar levantar el cadáver vieron que sus fuerzas no eran bastantes, apelando al auxilio de los transeúntes, sin que por ello lograsen tampoco levantarlo. El hecho produjo sensación en la ciudad, y es seguro que si hubiera ocurrido hace un siglo las gentes lo hubieran creído milagroso; pero hoy felizmente, la ciencia viene á despejar muchas incógnitas. Examinando el lugar donde el cadáver estuvo enterrado tanto tiempo, víase que sobre el ataúd vertía un manantial de agua alcalina que produjo la petrificación de los restos. Dicen cuantos han visto el cadáver que el caso es verdaderamente notable, pues miss Adalida conserva todos los rasgos de su fisonomía y hasta un lunarcito muy gracioso que tenía encima del labio inferior.

Loca de amor.

El día 23 del corriente se celebró en Santiago una boda que despertó gran curiosidad en los vecinos de la ciudad compostelana, que eran conocedores de la dramática leyenda que envolvía á los dos contrayentes.

Son estos dos jóvenes y acomodados labradores de aquellas poéticas campiñas. Mantuvieron amorosas relaciones, hasta que el galán por cansancio ó por valadad, abandonó á la muchacha. Esta se volvió loca, y en tan doloroso estado, permaneció largo tiempo, siendo la ciencia impotente para curar aquel corazón herido por el desen y aquella inteligencia extrañada por una locura, en la cual se han insperado grandes artistas para producir obras maravillosas.

Algo debió influir en el volublesmador el estado de su antigua prometida, cuando volvió á requebrarla de amores, y desde entonces la doncella fué mejorando poco á poco hasta que recobró la razón.

Concertóse, pues, la boda, que como hemos dicho, se ha verificado ya, dándose de este modo por terminado un idilio que amenazaba concluir en tragedia.

Instituto Audei.—Gabinete para todas las especialidades. Carrera de San Jerónimo, 15.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

La misma noticia.

París 25.—Han pasado por el estrecho de los Dardanelos cinco buques con cargamento de cebada y con destino al puerto de Barcelona.

A la Exposición.

París 25.—Telegramas de Milan anuncian la salida de cincuenta alumnos de la escuela politécnica acompañados de tres profesores que vienen á París para visitar la Exposición.

Un príncipe ruso.

Cherburgo 25.—Procedente de Vigo, llegó ayer la fragata rusa conduciendo al Archiduque Jorge, hijo del Emperador.

Los pasaportes.

París 25.—Segun un despacho recibido de Metz aumenta el disgusto producido por la negativa del Emperador de Alemania, á conceder una audiencia al abate Ballez, recientemente elegido diputado, quien se proponía pedir al Emperador el arreglo de la cuestion sobre los pasaportes.

El Emperador hizo saber al abate que sus muchas ocupaciones le impedían recibirle, pero que podía dirigirse una exposicion suscrita por el nuevo diputado, especificando sus pretensiones.

Las elecciones generales.

París 25.—Por acuerdo del presidente de la República, el Consejo de ministros se celebrará el miércoles en Fontainebleau, bajo la presidencia del Sr. Carnot.

Segun informes oficiales, en dicho Consejo quedará fijamente acordada la fecha en que han de celebrarse las elecciones generales.

Con licencia.

París 25.—El miércoles llegará á esta capital en uso de licencia el Sr. Laboulaye, embajador de Francia en San Petersburgo.

Noticias de Berlín.

Berlín 25.—Todavía se desconoce de una manera oficial la fecha en que el Czar de Rusia llegará á Berlín.

La prensa sigue ocupándose de la gran reserva guardada por el príncipe de Bismarck sobre los rumores de próximo casamiento de la princesa Margarita, hermana del Emperador, con el príncipe de Nassau, futuro soberano del Luxemburgo.

Los periódicos hacen notar que las reservas del gran Canciller coinciden con el acuerdo de que un ministro del gran duque de Luxemburgo presente sus homenajes y los de su soberano al Emperador de Alemania á su paso por Metz.—Fabra.

La huelga de Londres.

Londres 25.—Los obreros y cargadores de este puerto declarados en huelga acordaron ayer celebrar un nuevo meeting. Este tuvo lugar por la tarde en Hyde Park asistiendo al mismo numerosa multitud de huelguistas.

En prevision de que pudieran ocurrir desórdenes debido á la aglomeracion de gente y al estado de los ánimos, las autoridades tomaron sus medidas, rodeando las coronas por fuerzas de policía.

El meeting resultó pacífico, si bien los discursos pronunciados fueron bastante belicosos.

Por unanimidad se acordó la continuacion de la huelga mientras no se acceda á su demanda.

Al terminar la reunion, los concurrentes á ella acordaron recorrer procesionalmente las calles de la ciudad.

La manifestacion se hizo desfilando en orden perfecto unas 60 000 personas entonando el himno de la Marsellesa.

Algunos de los manifestantes llevaban banderas.

Los obreros de la fábrica del gas amenazan igualmente declararse en huelga.

Las operaciones de carga y descarga siguen paralizadas.

La salida del Papa.

Londres 25.—El periódico The Daily Chronicle publicó un despacho de Roma, refiriendo á tratar la cuestion referente á la salida eventual del Papa.

Pretende que se hallan ultimados todos los detalles, y añade que si San Santidad se viera obligado á abandonar su residencia en Roma, lo haría acompañado por todos los embajadores de las potencias representadas en el Vaticano, hasta Ovívia Vecchia, donde se embarcaría, dirigiéndose á España, con un escaso número de cardenales.

Los jefes de las congregaciones quedarían en Roma, en donde recibirían poderes extraordinarios.

Noticias del Congo.

Bruelas 25.—Las últimas noticias recibidas del Congo no confirman el rumor propalado por un periódico de París, suponiendo que el capitán Baconnier habia sido aprehendido por las autoridades inglesas de Lagos.

La princesa de Gales.

Copenhague 25.—Mañana son esperados en esta capital la princesa de Gales y sus hijos.

El capitán Wisnam.

Berlín 25.—Segun noticias del capitán Wisnam este se dirige á Bagamoyo, despues de haber librado varios combates con los indigenas en la region de Kingan.

Trabajos boulangeristas.

París 25.—Mañana se celebrará el gran meeting organizado por la federacion de comités revisionistas y otros individuos del partido boulangerista.

El viaje del Czar.

Londres 25.—The Standard publica un telegrama de Berlin, diciendo que el Czar de Rusia es esperado mañana en aquella capital.

Esto no obstante, añade que es posible que á consecuencia de los fuertes temporales que reinan en el mar Báltico, el emperador de Rusia aplase su llegada hasta el viernes próximo.

Los rusos en Armenia.

Londres 25.—The Daily News inserta un despacho de Odesa, haciéndose eco del rumor de que los rusos ocuparán bien pronto la Armenia turca, en vista de que numerosas tribus musulmanas ejercen impunemente todo género de violencias sobre los cristianos.—Fabra.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN.

Ayer firmó S. M. la Reina, en San Sebastian, los decretos nombrando arcediano de Palencia á D. Tomás Ruiz Gomez; dean de Guadix á don Mariano Castro Alonso; admitiendo la renuncia del arzobispado de Sevilla, hecha por fray Zefirino Gonzalez, admitida ya por la Santa Sede; aprobando la admision en la maestranza de don Carlos Vega Berdugo y D. Dionisio Nogales; nombrando magistrado de la Audiencia de Manila á D. Joaquín Vidal, y de Cebú á D. José Gutiérrez, y nombrando arcediano de la Habana á D. Manuel Rodriguez Juarez.

Tambien ha firmado S. M. una carta al presidente de la República Dominicana, felicitándole por su reeleccion, y al rey de Grecia por el casamiento de la princesa Alejandra.

El ministro de la Guerra regresará á Madrid el miércoles.

El Sr. Sagasta irá aseso á Logroño para asistir á la traslacion de los restos del general Espartero.

En el Gran Casino celebráronse lucidas fiestas. Hubo cotillon, que estuvo brillantísimo.

Prepáranse carreras internacionales velocipedistas.

—Siguen practicándose gestiones para que se apruebe un proyecto de este municipio, segun el cual éste cederá al ramo de Guerra excelentes edificios con destino á servicios militares.

—Se ha echado á volar por algunos la idea de la celebracion de un meeting republicano en San Sebastian, pero se duda casje la idea.

San Sebastian 26 (4 t.).

Director CORREO.

La Reina ha firmado hoy decretos de Marina, ascendiendo á capitán de infantería de Marina á D. José Blanco, y á tenientes á D. Manuel Lopez y D. Evaristo Gomez.

De Gracia y Justicia se ha firmado otro decreto autorizando á la junta administrativa de la cárcel de Valencia para elejcionar sin subasta obras para la cimentacion del edificio en proyecto.

Se ha autorizado tambien al ministro de Ultramar para admitir nuevas proposiciones de concurso para la inmersion del cable submarino de Nueva Vizcaya á Filipinas.—Dicenta.

El Sr. D. Venancio Gonzalez regresará á Madrid mañana.

Continúa diciéndose que los inspectores generales de Guerra Sres. Gamir, Daban y Bargas insisten en no aceptar esos nombramientos. Ante cuya hipótesis dice El Imparcial:

«De confirmarse tales propósitos, lo probable es que el gobierno no acepte las dimisiones, y que los generales aludidos, cumpliendo con lo que disponen las Ordenanzas, sigan desempeñando los puestos que les ha conferido el ministro de la Guerra.»

Listas electorales

Inspira su rectificacion menos interés del que debía esperarse.

Hoy La Justicia, con evidente malhumor, acita á los electores á que camplan con su deber, y para esplicar la desidia escribe:

«En España desgraciadamente, y como consecuencia del régimen semi absolutista y centralizador que ha imperado durante tantos años, hay muy pocos individuos que tengan plena conciencia de sus derechos y todo lo esperan y todo lo quieren del gobierno, ya sea un destino, ya una condonacion de contribuciones, ya tales ó cuales beneficios para sus campos ó para sus fincas.»

Bueno; pero la verdad es que llevamos ya sesenta años de aprendizaje; y francamente, era hora de que los ciudadanos, en vez de acudir al recurso vulgar de culpar, de todo, la culpa al gobierno, volasen con más celo por sus derechos.

En nuestra humilde esfera bien se lo predicamos, y lo seguiremos predicando.

Y despues, si las listas salen deficientes, que no se quejen.

Nuevo ferrocarril.

San Sebastian 26 (12 m.)

Acaban de llegar á esta capital viajeros del primer tran que hoy ha recorrido el ferrocarril de Vergara á Zamácola.

El viaje se hizo de Bilbao á San Sebastian en cinco horas, y los viajeros hacían elogios del camino.

Entre los viajeros hoy llegados está el diputado Sr. Hernandez Prieta.—El correspondal.

Bilbao 26 (3 tarde).

Director CORREO.

El capitán del vapor Barra, que llegó esta mañana, dice haber visto ayer domingo temprano, remolcado por un barco inglés al vapor francés Guado (?) que salió el sábado de este puerto; suponiendo lleva averías.

Mañana se verificará en el abra, regata internacional.—Olmado.

Exposicion flotante.

Se ha recibido el siguiente telegrama: Montevideo 25 (3 49 tarde).—Llegamos buenos, sin haber tenido novedad en la Exposicion flotante.—Babinas.

El submarino.

Cádiz 26 (1'30 tarde).

Director CORREO. Regreso de la Carraca; el submarino ha hecho pruebas lanzando torpedos sin carga admisiblemente.

Velocidad deseada; éxito completo. Gran entusiasmo.—Quero.

BALANCE DEL DIA.

El día ofrece bien pocas novedades, salvo que vuelve á sentirse calor durante las primeras horas de la tarde.

Si dimite ó no dimite el general Goyeneche; si aceptan ó no algunos de los nuevos inspectores de Guerra, y si habrá ó no habrá número de consejeros de Estado para en un período relativamente prudente emitir dictámen en el asunto del ayuntamiento, es lo que traen y llevan los periódicos; que, por otra parte, vienen ahora nutridos con cartas de las estaciones balnearias, con asuntos del exterior ó cuestiones literarias.

En las regiones oficiales, todo se ha reducido hoy á una conferencia de los señores ministro de la Gobernacion, gobernador y alcalde de Madrid, para dar la última mano al nombramiento y colocacion de lugares de los nuevos tenientes de alcalde, que son los que ya hemos dicho; salvo uno de ellos, que parece será sustituido—segun hemos oido—por otro concejal, cuyo nombre tambien ha sonado, estos días, en algunos periódicos.

Los círculos periódicos muy aburridos, hasta el extremo de hacerse cotizacion de las renuncias que se supone han hecho tambien los concejales republicanos interinos Sres. Zuloaga y Coronado; al menos este rumor ha corrido hoy. Y tambien en los círculos de periodistas se han hecho algunas hipótesis sobre lo que ocurrirá ó no ocurrirá esta noche en el Casino federal al volverse á reunir ortodoxos y disidentes.

Casi todos los días habla la Agencia Fabra, de los barcos que pasan con trigo por los Dardanelos; y en el parte de hoy se añade, que cinco de estos barcos vienen destinados á Barcelona.

Esta es la ocasion, por tanto, de que el ministro de Hacienda y el director de Aduanas, oficien á las autoridades y funcionarios del orden económico de Barcelona, para comprobar si la noticia es exacta; y si lo es, para averiguar si el trigo, la cebada, ó lo que sea, viene destinado á España, ó vienen los barcos á recibir órdenes para salir con otro destino.

A nosotros nos parece un poco extraño que estando ahora el trigo tan barato en varias regiones de España, quede márgen á los comerciantes para traerlo del exterior, pagar los fletes, pagar los derechos de Aduanas, y darlo aún más barato que el trigo nacional.

Pero como en estas cosas la mejor demostracion son los hechos, hemos de esperar de la diligencia de las autoridades de Barcelona, que averiguen bien lo lo que haya en esto, y con la mayor suma de detalles comunicarlo al gobierno.

La huelga de los cargadores del muelle de Londres continúa tenaz, y en la procesion de ayer por las calles, despues del meeting celebrado, dicen los telegramas de hoy que desfilaron 60.000 obreros.

Muchos obreros nos parecen aún para la populosa Londres, tratándose de un gremio especia; pero de todos modos es un asunto que comprendemos preocupe á las autoridades de la metrópoli británica.

Algunos correspondientes de San Sebastian dicen que el día 31 es posible se halle el señor Sagasta en Logroño, para concurrir á la traslacion de las cenizas del general Espartero, y que despues vendrá á Madrid.

Hoy no ha habido número en el Ayuntamiento para constituir la Junta de asociados.

El miércoles habrá sesion ó de haberla, proponiéndose el alcalde militar á los asociados y concejales que dejen de concurrir sin causa legítima.

El acuerdo de hoy de la comision de Estadística sobre rectificacion de listas electorales, nos parece digno de aplauso; pero es preciso que ayuden los vecinos, para que entren en las listas, cuantos tengan derecho.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 26 DE AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Cambios sobre el extranjero.

París, á la vista, 8 80 por 100, beneficio al papel. París á 30 días, 8 70 por 100, beneficio al papel. Londres, á la vista, libra esterlina, 2347 pesetas. Londres á 30 días, libra esterlina, 23 14 pesetas. Londres á 60 días, id., 23 00 pesetas. Londres á 90 días, id., 22 95 pesetas. Berlín á 30 días, marco de 100 dineros, 0'00 pesetas.

Resúmen.

Los fondos sostenidos. Aunque el movimiento de la contratacion sigue limitado á escaso número de operaciones, se ha visto alguna demanda, especialmente en títulos de las primeras series.

Aun no se han presentado en el mercado los nuevos títulos de 100 y 200 pesetas de 4 por 100 interior, ni creemos se hayan pasado las oportunas órdenes para su cotizacion oficial.

Los cambios cotizados esta tarde son los siguientes:

El 4 por 100 interior al contado se ha cotizado en partida entre 75'20 y 80, terminando á 75'25.

A fin de mes en firme entre 75 por 100 y 75'10, quedando en última operacion al primero de estos cambios.

A fin del próximo, entre 75'20 y 80, quedando tambien al terminar la hora oficial á 75'20.

El 4 por 100 exterior al contado, entre 76'80 y 65, cerrando á 76'70; pero se indica despues como corriente el cambio de 76'60; tambien á fin del próximo se ha convenido el cambio de 76'90.

El 4 por 100 amortizable á 90'20, cambio único. Los billetes de Cuba, á 106'40 y 45.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco hipotecario, á 105 por 100, y las del 4 por 100, á 93 y 95'75 por 100.

Las acciones del Banco de España, con un entero más; esto es, á 404 por 100.

Las de tabacos, á 109'60.

Boletín.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, á 75'20; fin de mes, á 75 por 100; fin del próximo, á 75'20.

Partes telegráficas.

París 25.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78'47 y 78'50.—8 por 100 francés, 85'55.

Londres 25.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78'56.

(TELEGRAMAS DE T. BERNARD.)

París 25 (3'25 t.).—4 0/0 exterior, 78'50.—8 0/0 francés, 85'75.—5 0/0 italiano, 92'85.—Otomano, 523'25.—4 0/0 turco, 16'70.—Egipto, 456'25.—Panamá, 41'25.—Notas, 837'00.—Rio Tinto, 293'25.—Cubano, 512'50.—8 0/0 portugués, 65'87.—4 0/0 húngaro, 85'00.—Tharsis, 98'75.

Londres 25 (3'00 t.).—4 por 100 exterior, 78'56.—Consolidado, 98'25.—Rio Tinto, 11'48.

El Banco general de Madrid

abre cuentas corrientes, sin comision, con la bonificacion anual de 2 por 100 en los depósitos de disposicion á la vista; 3 por 100 id., reembolsables, á 8 dias vista; 4 por 100 id., id., á 30 dias vista.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo y Hermines (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 17° sobre 0.

A las doce de la misma, 29° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 26° sobre 0.

La máxima fué de 31° sobre 0.

La mínima, de 13° sobre 0.

El barómetro marca 710 milímetros. Variable.

Cultos.

Santo de mañana.—San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías y San Rufo.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Anton, donde se celebrará una solemne fiesta á San José de Calasanz: por la mañana habrá misa mayor con sermon con predicar el señor Rivilla, y por la tarde, completas y reserva.

Tambien habrá cultos al Santo en la Escuela Pía de San Fernando, predicando en la misa mayor un Padre Escolapio.

En la Encarnacion se celebrarán solemnes vísperas de San Agustín á las cinco de la tarde.

En San Antonio de los Alemanes se celebrarán cultos á San Antonio con todos los mares.

En la iglesia parroquial de San Ginés continúa la novena, y será orador el señor cura.

En la capilla de I Santísimo Cristo de la Salud, habrá ejercicios piosos al anochecer, predicando el señor rector.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Montañán.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó la de los Temporales en San Ildefonso.

Espectáculos para MAÑANA.

Príncipe Alfonso.—A las 8 3/4.—Muerte, juicio, infierno y gloria.—A las 9 3/4.—El Occidente.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 11 3/4.—A la Exposicion!

Felipe.—A las 9.—La de Roma.—A las 10.—El año pasado por agua.—A las 11.—Certámen nacional.—A las 11 3/4.—De Madrid á Paris.

Maravillas.—A las 9.—Santo y seña.—A las 10.—Las hijas del Zobeido.—A las 11.—Segundo acto.—A las 11 3/4.—Peluquero de señoras.

Teatro-Café de la Infantil.—A las 9.—El señor Zaragata.—Balle.—A las 10.—Torear por lo fino.—Balle.—A las 10 3/4.—Enredos y pájaros.—Balle.—A las 11 1/2.—Prosodia y ortografía.—B.ate.

Circo de Price.—A las 9.—19° flexibleable soirée de moda, compuesta de ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Entrada general, 50 céntimos.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Debut de los clowns musicales Rovells.—Tercera exhibicion de la mujer tigre, procedente del Paraguay.—El suceso de la familia Frantz.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Beneficio de las Casas de Socorro y Asilos de San Bernardino.—Funcion en el kiosko por las bandas de los regimientos de San Fernando y Ciudad Rodrigo.

Gran montaña rusa.—Todos los días de 8 á 12 de la mañana y de 4 de la tarde en adelante.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos á largo plazo al 4'75 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 4'75 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años, segun la amortizacion que se estipule, con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre lo que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario sin tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos reembolsables á corto plazo para la construccion de edificios.

En la actualidad abona este Banco á las impositaciones en cuenta corriente: 1/2 % de interés anual por las reembolsables á la vista.

1 % id., id., á ocho dias vista.

2 % id., id., á tres meses.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

